Kolosy PRiR

1. Makefile albo jakies przydziaty

2. Java



Prosze dopasowal definicje d0 metod Klasy Thread w JAVA :

void interrupt() -2
static void sleep(long mlis)

void start()

void join()

void run()

Twoja odpowied? jest CIeSCow0 pOpIawna.

Foprawnie wybrales 3,
Poprawna odpowied? o
void {) = ustiveenie sygnat prerwanin wth,

static woid sleepliong millis) - uipienie Die2gceg0 woti na olkredlony cras,

voud start() — polecenie dia IVM 10zpoczecia pracy watku | wykonania metody run,

void join() - oczelowarie na zakofcrenie wath,

voud () = natychmiastowy powrOL sedll wytek nie otrzymal w konstruktoze obiektu typu Runsable
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Napisz jakie wartosci zawiera tablica B dla procesow o rank rownym: 0, 1, 2, 3 gdzie liczba procesow size = 4, po wykonaniu|

polecenia MPI_Allreduce dla nastepujacych warunkéw poczatkowych:
h:ﬁ‘lﬂ!"".“-s v 3’9

int A[10] = {0, 0,0,0,0,0,0,0,0,0}; for(i=0; i<10; i++) { Ali] = i; } DA/22 "I
int B[10] = {0,0,0,0,0,0,0,0,0, 0}; for(i=0; i<10; i++) { B[i] = rank; ) oA 'L_? I;
MPI_Allreduce(&A[2], &B[1], 5, MPLINT, MPI_SUM, MP|_COMM_WORLD); e BV, "‘Z...? .r 6 ?..
// proces 0: B[0] = 0 sn- & P' 0 g 47 4‘ w&:

// proces 1: B[2] = 41_ B(3] 46 1 {? 2 46 .Ip ul'
12 % 1o &
// proces 2: B[4] = L6 B[S] ,9__6 3 11 7620 W

//proces 3:8(6] = | 3 |B7)=| B

..0
13
2
o 3

Zakladajac nastepuace warunkl poczatkows 4“ LT L] .‘l ﬂ" “"“"" g
1. Liczha procesdw w ramach komunikatora MPLCOMM_WORLD: size=3 h’: ﬂ"dh -
2. identyfilkator kazdego procesu z zakresu od 0 do size-1 przechowywany w zmienne): rank u# - - ™

3. Tabhce A1 B zdef -"-‘-'-II.-I'I.'ni cjowane kodam m MLN h‘ﬂ" - . Iu

int A[100] = { 0 }; far(i=0; i<100; i++) { A[i] = 100+ 10"rank+i; } - “. ‘*

int B[100] = { 0 }; for(i=0: i€100; i++) { B[] = 200+10*rank+i; } - 3 iy | g :* == M
prosze wupenic poniesze stwierdeenia dotyceace stanu tablic A | B po wykonaniu polecenia MP 1 m "1 h“l«n" t’! LR nu‘
LG (BB 1], 3, MPLINT, &A[1], 3, MPL_INT, MPI_COMM_WORLD): :

(naglepleg roswinzne zadanie na ket | nASIgpne WSEC POjrnne warlosc

1. Wynik operacji jest zapisany wtablicy B E 4 ﬂ 1

-
-
2. BeZ zmian w labboy tej FOZOSIAR WYTAZY O i deksach mi epszych niz W
{w preypadiu gdy modylkowane sa wyriury od samego poceitku abbcy wiisz 0)
3. Tablica a dla indelsdw od 2 do 7 (np. T[2], T[3]. .... T[7] - jesh T jest tablica docelowa, w surmee & wyrazdw] oraz dia poseczegolnych procesiw ma wartosci:

Proces o randze O

Napisz jakie wartoscl zawiera tablica A dia procesdw o rank rownyme Q, 1, 2, 3 gazie liczba procesd
polecenia MPLANgather dla DRASTEPURCYTH warunkdw poczatkowyeh: :

m Al‘o‘ . {0 000 Q, 0.0. 0\\ 0\ for = Qi< 104 s) ( ,\(.] » (rank + ‘) . :‘.P ﬁﬁ:
B0 ={0,000000000)for(=01<10 2 4) (Bl = &)

4, PO Wykonaniu

MPLAlgather(SAL], 2, MPLINT, B, 2, MPLINT, MPLCOMM_WORLD): g
4 v/ :
fdpocesEAld = | O A= 2 ‘
v

flproces LAY = | 2 A= 4

flproXes 2 A0 = 4 Alll= &

v
v
ffproces A0 = | & l<\| =l 8 V‘

B‘, Qh”ﬁkf:ﬁ{& o
- q =9



B

e vomm RARK,

: 4] Praypisanie numeru procesu wykonujacego operacje Wybierz..
T Biokuiace nadawanie do wielu procesow | Wybierz..

“ 1

= T Odbiecanie danych 2 e%wmmmﬂmmg

“"w

MPI_Gather
| MPI_Recv
Odbieranie danych ze { g
4‘ mﬂ”m" przez proces | MPI_Comm_Rank“
r Blokujace nadawanie do procesu . MPLAliga
St JRECY | MPLIRecy
| MPI_Send J"
. MPLBCact 28
. MPI_Scatter 4,
8.
Prosze napisac ktare iteracje petli for dostana 3 pierwsze watki (wpisz numer iteracji lub znak "-) w
trakcie rownolegtych obliczen z wykorzystaniem OpenMP?
static int N = 10; // Liczba iteragi
staticint P = &; // Liczba watkdow
omp_set_num_threads(P);
#pragma omp parallel for schedule(static,3) default(none) firstprivate(N)
for(int 1=0; 1<N; i++) {
printf("W: %d ; I: %d\n",omp_get_thread_num(},i);
/1 Watek 0: | \v ;| |¢ ;| _\v | . _|~/
![thek1:| 3 \v ;| 4 |v ;| 5 v il - v
// Watek 2:| 6 v | 7 v ;| 8 v | - v
}
9.

Dopasy) funkcje 2 biblioteki CpenMP do detinigi

4 omp_get_max_threads

d omp_set_num_theeads

1omp in_parailel umoZivlanie zagnic2dzania “

POLramne Nczby procesorow ‘
ustalerie hczby watow .1

pobrame Hczby walow

‘I omp_set_nested, omp_get_nested
rmnp get_num _procs

6 omp_get threod num SPraWALeIe Wy KOonana rowrne nlu;&w:)x,'g

pobranie rang konkretnego watiu F

dostosowywane hczby watiow

pobrane maksymalng) hiczby watkow 4 !

10.



Prosze podac do jakiej sytuacji moze dojs¢ podczas wspdtbieznego wykonania przez wiele watkéw (uruchomionych za pomoca pthread_create)
ponizszej funkgji (gdzie arg jest poprawnie przestanym wskaznikiem do zmiennej, a mutex poprawnie zainicjowang globalng zmienng typu
pthread_mutex_t):

void thread_fun(void *arg) {
pthread_mutex_lock(&mutex);
int *shared = (int*) arg;
(*shared) += 1;

O a. Wyscig

O b. Zakleszczenie

O ¢ Zawsze wykona si¢ poprawnie
x d. Zagtodzenie

11.
Jakie elementy sa wspotdzielone przez watki?

?D a. cigg rozkazéw

¢ O b. zawartoé( rejestrow
XC. przestrzer adresowa
0 d. stos

x:. deskryptory plikow
f,

>

obszar kodu w przestrzeni adresowej

12.

Prosze podac do jakiej sytuacji moze dojél podczas wspdibieznego wykonania przez wiele
watkéw (uruchomionych za pomocy pthread_create) ponizszej funkgji (gdzie arg jest
poprawnie przestanym wskaznikiem do zmiennej, a mutex poprawnie zainicjowang globaing
zmienng typu pthread_mutex_t):
void thread_fun(void *arg) {

pthread_mutex_lock(fmutex);

int *shared « (int*) arg;

(*shared) o= 1;

pthread_mutex_unlock(Bmsutex)

O a. Zagtodzenie

O b. Wysdg

XC Zawsze wykona si¢ poprawnie
O d. Zakleszczenie

12.




Zadaniem skryptu jest skompilowanie programu sktadajacego sie z nastepujacych plikéw:

* programc - plik gidwny programu
o fun_ac, fun_ah - pliku dostarczajace funkcjonainosé fun_a

Prosze uzupeini brakujace elementy w skrypcie Makefile:
LOADER -« gec

CCOMP = gec

program: program.o fun_a.o

¢ ${CCOMP) program.o fun 2.0 $ -0 program

program.o 1 program.c

s (49] -€ progranm.c

fun_a.o . fun_ac fun_ah

$ (€) € | fun_a.c

13.

Prosze napisac ktdre iteracje petli for dostang 3 pierwsze watki (wpisz numer iteracji lub znak '-") w trakcie rownoleghych obliczer z wykorzystaniem
OpenMP?

static int N = 15; // Liczba iteragji
static int P = 6; // Liczba watkow

omp_set_num_threads(P);
#pragma omp parallel for schedule(static) default{none) firstprivate(N)

for(int i=0; i<M; i++) {

printf("W: %d ; I: %d\n",omp_get_thread_num({),i);

. e
N T T T
P TC T W T

}

14.




15.

Prosze dopasowac definicje do metod klasy Thread w JAVA :

void join() E
v
void start() =
v
static void
sleep(long -
millis) v
void .
interrupt
pt{) %

void runf)
x

Twoja odpowied? jest czesciowo poprawna.

Poprawnie wybrates 3.
Poprawna odpowiedz? to:
void join{) — oczekiwanie na zakonczenie watku,

void start() — polecenie dla JVM rozpoczecia pracy watku i wykonania metody run,
static void sleep(long millis) — uspienie biezgcego watku na okreslony czas,
void interrupt{) — ustawienie sygnalizatora przerwania watku,

void run{) — natychmiastowy powrot, jesli watek nie otrzymat w konstruktorze obiektu typu Runnable

16.

Uzupelnij kod odpowiedzialny za tworzenie puli watkéw w JAVA (pula o statej liczbie watkdw rownej NTHREADS):

import java.util.concurrent. ...; /fimporty odpowiedzialne za cbstuge puli watkow
import java.util.concurrent. ...;

public class Simple_test {
private static final int NTHREADS = 10;

public static void main{String(] args) {

Licznik licznik = new Licznik(},
| -WE‘ x obslugaPuli= Executors.newFixedThreadPool(NTHREADS); E,¥

for{inti=0;i< 50; i++)
{

Runnable zwiekszaczLicznikow = new ZwiekszaczLicznikow(licznik);
obslugaPuIi.l [ 4l |x (zwiekszaczlicznikow); //zlecenie zadania do realizagji m
obslugaPuIi.l L ] |x 0; // egzekutor przestaje przyjmowad nowe watki

while (!obslugaPuIi.| HH |x 0) §} // oczekiwanie na zakoriczenie pracy watkow

t
}

17.



Prosze napisac kidee iteracie petli for dostana 3 pierwsze watki (wpisz numer iteracji lub znak -} w
trakcie rownoleglych obliczen z wykorzystaniem OpenMP?

static int N = 15; // Liczba nteraej

static int P = 6; // Liczba watkow

omp set num_threads(P),

gpragma omp parallel for schedule(static) defauli(none) firstprivate(N)
for(int i=0; i<N; i++) {

printf("W: 9%d ; I: %6d\n",omp_get_thread_num()1)

nwaeko:| 0 v A xR |x v
wWatek 1: |7, |x li Nwmpmgm

18.

19.

v
Poprawna odpowied? 1o, 2
P v ) 0
Il Watek 2: 6' x "? Uy o v
)
Zakladajac nastepujgce warunki poczathowe: ‘m
1. Liczba procesdiw w ramach komunikatora MPI_COMM_WORLD: size = 3 =] Mo
L A
2. Identyfikator kazdego procesu z zakresu od 0 do size-1 nrzn:ho'.r.'-{ﬂ,nm_{ﬂl:_:&--__
-
3. Tablice A | B zdefiniowane i zainicjowane kodem: [ ] 3 2 L.
int A[100] = { 0 }; for(i=0; i<100; i++) { A[i] = 100+10*rank+i; } Jﬂ l lht 14 by ) u.{ .
int B[100] = { 0 }; for(i=0; i<100; i++) { B[i] = 200+10*rank+i; } ll ] 'I-H 1. 8
Proszg uzupeknic ponizseze stwierdzenia daotyczace stanu tablic & 1 B po w:,‘kr:-:mm.: polecen MP|
MPI_Alltoall(£A[1], 2, MPI_INT, £B[0], 2, MP1_INT, MPI COMM_WORLD]); A n\'l 2
. 8%rna na2j J
(najiepie] rozwigzac zadanie na kartce | nastgpnic wpisac poprawne wartosci) ( = 'D d Ll 1 ﬂ‘

1 'l."n"_-.-‘1||k Operacy jest Zapisany w tahl iy B L n v 'Lq . ‘n q A ﬁ b 13 J‘I.I,J‘

- 195 06\ 945 AN 54

2. Bez zmian w tablicy tej pozostajg wyrazy o indeksach mniejszych niz |~ '

{w przypadku gdy modyfikowane sa wyrazy od samego poczgiku tablicy wpisz 0)
3. Tablica ta dla indeksow od 1 do 6 (np. T[1], T[2]. T[6] - jesli T jest tablicg docelowa, w sumie 6 C“ - a a q “nq

'.'..':,'l.-l.-':'n.r.n':u oraz dia ;:n:‘..rc:n*_-_;r;lr-.g,.-nr'l procesow ma Wartnsci

Proces o randze 0 mz

o2 L 1 v ;) 11: v 1 W o [ ®
Proces o randze 1 Zd ‘2_
104 v o 113 v 3 114 v ;| 123 v ;| 124 | 107 »

Proces o randze 2 MG 2‘2-1
106 w' | 115 w | 123 X ;| 125 v | 126 W & 127 x Ad4 4 Dl
Aad 4 10
AW ALY



Uzupeinij kod odpovaedzialny za tworzenie publ watkow w JAVA (pula o stale) bezbve watkow rowne)
NTHREADS)

mport java, util concurrent, .. Mimporty odpowsedzinine za obsiuge puli witkow
HNPOIt Java. utll concutrent, .,

public class Simple test (
private static final int NTHREADS = 10;

public static void main{String(] args) {

Licznik licznik = new Licznik();
Execute % obslugaPuli= Executors. newEixed ThreadPool(NTHREADS),

for (int 1= 0; 1< 50; i+4)

(

Runnable rwiekszaczlicznikow = new Zviekszacziicznikow(hcznik):

obsiugaPull. run l: (zwackszaczlicznikow), Nzlecenie zadania do realizacl

}

obstugaPull. n % (), /f egzekutor przesiaje przyjmowad nowe watkl

M-‘le(!obshgm‘ un }x (1) {} # oczekiwanie na zakoriczenie pracy watkow

} Neepoprawnie

} Popravina odpoveed? to: isTerminated
Punkty: 0,00 z 1,00

20.

Pytane 1 S > 3 : 3 : 1
Napisz ktore petii for (i, j) dostana poszczegoine watki w trakcie obliczen OpenMP(jesh mozl

o nmx) w z nie jest we

Punkty: 48,00 N=4:M=6; Zapisz podejscie

v Oftagyj P=4;

pytare

1=0,j=0;
omp_set_num_threads(P);
for (i = 0; 1< N; i+4) {
#pragma omp parallel for schedule(static, 2) private()
for (=0 < M; j++)
printi("watek 36d: i= %6d, j= %6d:\n",omp_get_thread_num().i,));

21.



Napisz ktdre teracje pgth for (i, j) costang poszczegdine watki w traccie rdwncleglycn obliczen z wykorzystaniem OpenMP(jesii nie jest moziwe
okregienie iterachl napisz X):
intN=9;
ntM=2;
intP =4
inti=0j=0;
urp_selnurm_heeads(P),
spragma omp paraliel for schedule(static, 2) private())
for (1= 0;i <N i) {
for = 0 <M joo) | 22
prirtf"watek %c: is %4, j» %4 \n"omp_get_thread_num(lLi)
)
}

weac( A L OX D 7 XN la M 7117 M8 caXg | 7
vacki( ) M D A M 3 OUIF T W =N T )
*mz'u,'ax‘\' IUS 5 . 4)
weil e PUE 1 M PF I N FZ A )
wqick4: (om | =) ) — e ) )

22.

Prowe dokonad dekompozyc)l petl w sposob cykliczny

dia nastgpujacych danych, w miejsca gazie nie powinno by¢ danych proszg wpisad '«
Al10) = [ 7,4,91,4,50583)

LW « 4
wo. 7 . 4 8 i
Wi 4 N S J 3 -
wz: “ U ) '
Wi 1R '

23.
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lichone Sexomparycy prt w poast CYRCTNY WIFESIWY (W Temic s TR M SOWTD tyt Sarych JrOLTY womad )
Licshn wyidw » 3

wo ) . . s .
w2 ‘. 5 .
L ) .

L e |
Par(ant Jol jenise migee) |

/7 wpmiwge we Ganliny A0 IL)

= Pyanel zakladajac nastepujace warunki poczatkowe:
S;i‘w‘::": 1. Liczba proceséw w ramach komunikatora MP|_COMM WORLD: size = 3
Moo 2. Identyfikator kazdego procesu z zakresu od O do size-1 przechowywany w zmienne: rank
10 3. Tablice A i B zdefiniowane | zainicjowane kodem:
;y:n‘:“”' int A[100] = { 0 }; for(i=0; i<100; i++) { A[l] = 100+10°Tanks+; }

25.

Napisz jakie warto$ci zawiera tablica B dla proceséw o rank réwnym: 0, 1, 2, 3 gdzie liczba proceséw size = 4, po wykonaniu

int B[100] = { 0 }; for(i=0; i<100; i++) { B[] = 200+10°rank+i; }
prosze uzupeinic ponizsze stwierdzenia dotyczace stany tablic A | B po wykonaniu polecenia MPI:

(najlepie] rozwiazaé zadanie na karce | nasn;pme wpisaé poprawne wartosei)

1. Wynik operaci jest zapisany wiablicy| B |x

2. Bez zmian w tablicy te] pozostaja wyrazy 0 indeksach mriejszych niz = 1

sq wyrazy tablicy wpisz 0)

3. Tablica ta dia indekséw od 2 do 7 (np. T[2], T3, ... T[7) - je4l T jest tablica docelowa, w sumie 6 wyrazw) oraz dia poszczegéinych proceséw ma wartoSci:

Proces o randze 0:

(102 Jx :"me '\x \ 114 \ll s e :\'us ‘|x i ‘\x i
Proces o ranaze 1
(105 % (106 \x \ 121_]3( [1 x ; | % ;
Proces o randze 2 Niepoprawnie

\ [ Poprawna odpowieds to: 215 r \
(2 x ;f 13 '\x \7 Punkiy: 00 23,0 il jx 5

Pozostaty czas 0:05:29

polecenia MPI_Allreduce dla nastepujacych warunkéw poczatkowych:

int A[10] = {0, 0, 0,0, 0,0,0, 0,0, 0}J; for(i=0; i<10; i++) { Ali] = i; }

intB[10] ={0,0,0,0,0,0,0,0,0,0}; for(i=0; i<10; i++) { B[i] = rank; }
MPI_Allreduce(&A[2], &B[1], 5, MPLINT, MPI_SUM, MPI_COMM_WORLD);

// proces 0: B0] = \ 0 \ Brn=| & |
// proces 1: B[2] = | A, "3[315. 15 Q & 1 @@ 22
proces 2841 = | 0 © |esi=| 24,

//proces 3:B[6]= | ]B[7l=‘jj ‘

26.

b ©@’3"1 16 1 3 005
@@losulm/_,

3842 16 —’1—6)0_!1@3?




Tabiicax A[10] = (0, 0,0. 0,0, 0.0, 0,0, 0 ): for(in0: i<10; i+ +) [ All] = ranke )
ablica B10] = (0,0,0,0,0,0,0,0,0,0 ) for(l=: I<10; I+4) [ Bli] = 0} e

“j ' i BE/‘Q] -=—$__00‘0,Q .0,0.0' Q‘O“Lo}

079[__407 = { 01 .
wcieve MPL MPL_Bcast(BeA[1]. 8, MPIINT, 3, MPI COMM WORLD): - 2’ 3 |j t.§ (a - ?

W wartodch

AMOCAT =L 2 5y oy 72 545

s e s

int MPI Bcast( veid *

LN~
Y

buffer, int count, MPI Datatype datatype, int root, MPI Comm comm |:

(2
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27.

Napisz jakie wartosci zawiera tablica B dla proceséw o rank réwnym: 0, 1, 2, 3 gdzie liczba proceséw size = 4, po wykonaniu Pozostaly czas 0:05:29

polecenia MPI_Allreduce dia nastepujacych warunkéw poczatkowych:

int A[10] ={0,0,0,0,0,00,0,0,0}; for(i=0; i<10; i++) { Ali] = i; }

intB[10] ={0,0,0,0,0,0,0,0,0,0}; for(i=0; i<10; i++) { B[i] = rank; }
MPI_Allreduce(&A[2], &B[1], 5, MPLINT, MPI_SUM, MPI_COMM_WORLD);

// proces 0: B[0] = B[1] =
// proces 1: B[2] = B[3] =
// proces 2: B[4] = B[5] =
// proces 3: B[6] = B[7] =

28.



ta procosdw w ramach k kators MPI_COMM_WORLD size = 3
oyt kot ba ey e 2 santmes ool 0 90 $ig0-1 (e smchomyany w e (ank
A | B xdofr e | Zalrsiowane k
AL100] = { 0 }; for(0; I<100; ++) { A[i] = 100" rank+i; )
B{100] = { 0 }; for(i=0; 1<100; i++} { B{i] = rank; )
o Lrpe porraie stameiena Octycsace sty A B po wybonani pomcena W
MPI_AMoali(SA[1). 2, MP1_INT, A8(0], 2. MP1_INT. MPI_COMM_WORLD

» TyTaTu g SyEm oW GG 1 wyTAT P ku tabdcy wpisz 0)

athca ta Sa - do 8 (A "t asoo . -
P 0

- Niepopr awnse

Poprawna odpowied: to 102
Ocena: 0002100




30.

e e b B e B = S

warunkow poczatowych:
Liczba procesow: 4

Tablicx A[10] » ({0,0,0,0,0,0,0,0,0,0); for(in0; i<10; I+ +) { All] = rank+L; )
Tablica 8{10) = {0,0,0,0.0,0,0,0,0,0 )k for(i=0; i<10; i+ +) { Bi] = 0;)
Polecenie MPL MPIBeast(&A[1], 8, MP1_INT, 3, MPI_COMM WORLD);

anﬁn&wﬂlo{[

2

mnmanM

Proces 0.

o :4 :5 6
8 W9 WY |11
Proces 1
1 14 15 g
8 :9 10 ;11
Proces 2
2 : 4 : S ‘:5
9 [f10 11
Proces 3:

3 ;4 5 ' : 6

] 9 10 11

s 7 |3 konomuago nowa tinio

: 9 ]

3 7 3 kootynuado nowa linkg
;10

root




